
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, hoje quero destacar minha atuação

nesta legislatura como em defesa do esporte nacional.

Eu vejo o esporte como um pilar da educação, instrumento de transformação

social e promoção da saúde e da cidadania. Tenho como uma das minhas principais

“bandeiras” como político levar o esporte e a atividade física para todos os brasileiros.

Assim, fui um dos Deputados mais atuantes no âmbito da Comissão do Esporte,

autor de diversas proposições e Relator de diversos projetos de lei. Acho que sou uma

referência na atual legislatura quando se fala em esporte.

Participei dos projetos mais importantes aprovados pela Câmara na atual

legislatura, os quais passo a citar.

Lei de Incentivo ao Esporte: fui Relator em plenário do projeto que modifica a Lei

de Incentivo ao Esporte. Foram mudanças que beneficiaram o setor sem prejudicar as

contas do Governo. A proposta altera percentuais para investimentos de pessoas

físicas e jurídicas, além de estender o prazo de vigência dos incentivos até 2027.

Plano Nacional do Desporto: fui autor do requerimento de urgência para análise

do projeto no Plenário da Câmara dos Deputados e participei muito dessa discussão.

O plano foi aprovado em 28 de junho de 2022.

Lei Geral do Esporte: em 6 de julho de 2022, lutei pela aprovação da Lei Geral

do Esporte, que substituiu a Lei Pelé e passou a considerar profissionais todos os

esportes, e não apenas o futebol. O texto também implementa o Fundo Nacional do

Esporte, com regras específicas para o financiamento do setor. Mais que isso, fui autor

da emenda que destinou percentual das loterias para o esporte master.

No âmbito da Comissão do Esporte, fui o Parlamentar que mais relatou

pareceres e com presença mais assídua, além de maior autor e coordenador de

audiências públicas para discussão de temas esportivos, como a situação das

confederações esportivas, Bolsa Atleta, Lei de Incentivo ao Esporte, esporte militar,

esporte master, financiamento do esporte etc.

Representei e fiz a interlocução de diversas entidades públicas e privadas,

inclusive Prefeituras, com a Secretaria Especial do Esporte.

Na qualidade de professor de educação física, fui um dos principais

interlocutores do CONFEF em assuntos de interesse do conselho no Congresso



Nacional.

A nossa legislação prevê a possibilidade de entidades privadas complementarem

a atuação estatal em áreas específicas, como saúde, educação, assistência social e

esporte. Existe, de fato, incentivo para que a atuação estatal em determinadas áreas

seja complementada pela sociedade organizada.

Nesse contexto, a transferência orçamentária apresenta-se como uma das

formas de financiamento público dessas atividades. É uma situação em que o Estado

executa parcela de suas atividades por meio de entidades privadas, que passam a

receber recursos orçamentários para financiar a atuação delas.

A emenda parlamentar é o instrumento que o Congresso Nacional possui para

participar da elaboração do orçamento anual. Por meio das emendas, os

Parlamentares procuram aperfeiçoar a proposta de orçamento encaminhada pelo

Poder Executivo, visando à melhor alocação dos recursos públicos.

Assim, como Deputado Federal, fiz indicações orçamentárias — emendas

impositivas — para duas entidades privadas que têm como objetivo implantar núcleos

esportivos e de atividade física em diversos Municípios do Estado do Rio de Janeiro.

São elas: (a) Instituto Leo Moura Sports e (b) Instituto Casa do Pai.

Para o Instituto Leo Moura Sports, fiz uma indicação orçamentária para a

implementação de dezenas de núcleos de esporte educacional, visando ao

desenvolvimento psicofísico-social de crianças e adolescentes no Estado do Rio de

Janeiro. Cada núcleo atende até 300 crianças de ambos os sexos. É o projeto

Passaporte para Vitória, que busca, através do futebol, a inclusão social e a melhoria

do rendimento escolar, da saúde e da forma física de crianças e adolescentes entre 5

e 15 anos em vulnerabilidade social.

Para o Instituto Casa do Pai, fiz uma indicação orçamentária para a

implementação de núcleos de atividade física em nove Municípios do Estado do Rio

de Janeiro. O projeto desenvolvido pela entidade e apoiado por minha emenda é

chamado de Vida em Movimento e oferece aulas de ginástica, dança, treinamento

funcional e alguns passeios externos durante o ano. O público-alvo compreende

jovens, adultos e idosos entre 15 e 80 anos, de ambos os sexos, em vulnerabilidade

social. Cada núcleo atende até 180 pessoas, divididas em 6 turmas com 30 pessoas



cada.

Enfim, fui o Parlamentar que mais destinou recursos de emendas parlamentares

para o esporte.

Sinto-me honrado por ter ajudado o esporte nesses 4 anos. Espero fazer ainda

mais nos próximos 4 anos.

Forte abraço a todos!


